



## Ghid de completare a formularului de semnături

**IMPORTANT: Datele trebuie să fie complete, citețe, scrise de mână, în original, cu majuscule. Datele incomplete atrag nulitatea lor. Nici o informație din formularul de semnături nu poate fi omisă.**

**Întrebare:** Cine poate semna?

**Răspuns:** Toți cetățenii români cu drept de vot (cu vârsta de 18 ani împliniți) și care dețin un act de identitate valabil emis de autoritățile române, **neexpirat** și cărora nu le-a fost anulat dreptul de vot.

**Întrebare:** Semnăturile trebuie să fie exclusiv din orașul, județul de reședință?

**Răspuns: NU.** Semnăturile pot fi strânse din toate orașele, județele României și din întreaga diaspora.

**Întrebare:** De ce acte am nevoie pentru a semna?

**Răspuns:** De cartea de identitate, cartea de identitate provizorie, buletinul de identitate, pașaportul diplomatic, pașaportul diplomatic electronic, pașaportul de serviciu, pașaportul de serviciu electronic, pașaportul simplu, pașaportul simplu electronic, pașaportul simplu temporar, iar în cazul elevilor din școlile militare, carnetul de serviciu militar.

**Întrebare:** Se poate semna pe internet sau electronic?

**Răspuns: NU.**

**Întrebare:** Locuiesc în afara României (de exemplu în Belgia), pot semna?

**Răspuns: DA.** Toți cetățenii României cu drept de vot care locuiesc sau muncesc în afara României și care dețin un act de identitate emis de autoritățile române și valabil, pot semna.

**Întrebare:** Locuiesc în Republica Moldova sau în Ucraina. Pot semna?

**Răspuns: DA.** Toți cetățenii români cu drept de vot care locuiesc în Republica Moldova sau în Ucraina și dețin un act de identitate emis de autoritățile române și valabil, pot semna.

**Întrebare:** Cine poate strânge semnături?

**Răspuns:** Orice persoană cu vârsta de 18 ani și peste și care deține un act de identitate valabil.

**Întrebare:** Cine completează declarația pe proprie răspundere de pe formularul de semnături?

**Răspuns:** Persoanele care strâng semnăturile.

**Întrebare:** Care este data limită pentru strângerea semnăturilor?

**Răspuns:** Cât mai repede.

**Întrebare:** Cum procedez dacă greșesc datele completate?

**Răspuns:** Tăiați cu o linie orizontală rândul cu datele greșite și completați un alt rând cu atenție.

**Întrebare:** Dacă pe formular sunt completate doar câteva semnături din totalul de 15 semnături, este valabil?

**Răspuns: DA.** Formularul este valabil atât timp cât semnăturile sunt corecte.

### **CUM PUTEM OBTINE NUMĂRUL MAXIM DE SEMNĂTURI?**

Numărul maxim de semnături poate fi obținut folosind o strategie perseverentă, axată pe următoarele metode:

1. Strângeți semnături în **familie și în rândul prietenilor**. Dați câte un tabel fiecărui membru de familie și prieten pentru a strânge semnături din familiile și mediul lor de prieteni.
2. Strângeți semnături **la locul de munca**. Dați câte un tabel fiecărui coleg pentru ca și ei să strângă semnături la rândul lor în familie, de la prieteni etc.
3. Strângeți semnături **de la vecini**. Dați câte un tabel fiecărui vecin pentru ca și ei să strângă semnături la rândul lor în familie, de la prieteni etc.
4. Strângeți semnături la **bisericile și parohiile unde mergeți**. Dați câte un tabel fiecărui membru/prieten din biserică ori parohie să strângă semnături.
5. Strângeți semnături la **conferințele și la evenimentele** la care participați.
6. Strângeți semnături **peste tot unde vă aflați în compania multor oameni**.
7. Cei care aveți **birouri private, cabinete, afaceri ori magazine** puteți pune la dispoziția publicului formularele pentru semnături. La fel, ele pot fi puse la dispoziția publicului în librăriile, magazinele și cafenelele creștine sau în alte locuri similare.
8. **Organizațiile neguvernamentale** pot strânge semnături prin rețelele lor.